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VERBALE N° 46/2023

SEDUTA DEL 31 ottobre 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaventitré) il  giorno 31  (trentuno) del mese di  ottobre,  la Commissione Controllo è
convocata, in sede referente (ex art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale), in modalità telematica,
secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo
2022, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione del Presidente Fondazione Meyer Marco Carrai;
 Varie ed eventuali. 

Per  la  segreteria  della  Commissione  Controllo  è  presente  telematicamente  Stefano Mugnai  ed  è  altresì
presente Mario Rizzuti per la diretta streaming.

Alle ore 12.02 è presente telematicamente il Consigliere Ubaldo Bocci.
Alle ore 12.03 è presente telematicamente il Consigliere Lorenzo Masi.
Alle ore 12.04 è presente telematicamente il Consigliere Dmitrij Palagi.

Il  Segretario della Commissione Consiliare Controllo procede all’appello nominale dei componenti della
Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

Sono presenti telematicamente il Presidente di Fondazione Meyer Marco Carrai ed il Direttore di Fondazione
Meyer Alessandro Benedetti.

Il Presidente Cellai apre la seduta alle ore 12.05, ringrazia e saluta i commissari e gli ospiti e lascia la parola
al Presidente Carrai per illustrare l’andamento della Fondazione.
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Alle ore 12.08 si collega telematicamente la Consigliera Francesca Calì.

Alle ore 12.09 si collega telematicamente la Consigliera Letizia Perini.

Alle ore 12.10 si collega telematicamente il Consigliere Nicola Armentano.

Il Presidente Carrai spiega che il consiglio di amministrazione scadrà nella prossima primavera, spiega i vari
movimenti e le ragioni degli stessi in consiglio di amministrazione e la missione della Fondazione. Afferma
che è in fase di modifica lo statuto per avere un organo operativo, prettamente amministrativo, molto più
snello, formato da 5 persone, ed un organo che comprenda figure dell’economia, dello spettacolo, figure di
immagine. Afferma che la raccolta dell’8x1.000 è molto buona, ma è ancora molto ancorata a Firenze ed alla
Toscana: l'obiettivo è allargare la base della raccolta a livello nazionale. Afferma inoltre che si cercherà di
qualificare le iniziative di raccolta fondi con le eccellenze scientifiche di cui dispone il Meyer.

Alle ore 12.13 si collega telematicamente il Consigliere Enrico Conti.

Il Direttore Benedetti afferma che provvederanno a segnalare gli aggiornamenti per il sito del Comune.

Il Consigliere Masi auspica che il Presidente Carrai trovi il tempo per impegnarsi per una strutture che sta a
cuore a tutti come il Meyer e chiede informazioni sull’andamento del progetto Campus.

Il Presidente Carrai afferma che la Fondazione è il soggetto finanziatore, ma l’attività del Campus riguarda
l'ospedale, la Fondazione sta reperendo i fondi e lo sta facendo bene.

Il  Direttore Benedetti  conferma quanto affermato dal  Presidente Carrai,  però aggiunge che il  Campus è
pienamente operativo ed è un’eccellenza, aggiunge che per pediatria il Meyer è la prima scelta in Italia per la
specializzazione.

Il Consigliere Cocollini chiede se vi saranno degli accordi di collaborazione con altre similari esperienze di
eccellenza mondiali.

Il Presidente Carrai ribadisce che la Fondazione non è l’ospedale e quindi non è la Fondazione che fa accordi
di ricerca, ma si limita a raccogliere i fondi sugli obiettivi che vengono dati dal Meyer ed afferma che la
Fondazione sta cercando fondi per portare sempre più ricerca a Firenze.

Il Consigliere Armentano ringrazia gli ospiti e fa gli auguri di buon lavoro al Presidente Cellai, sottolineando
l’importanza delle capacità relazionali per il bene della Fondazione e quindi dell’ospedale.

Il Consigliere Masi ringrazia il Presidente Carrai per le precisazioni sul ruolo della Fondazione, anche se a
volte si fa confusione fra Fondazione e ospedale.

Il Presidente Carrai afferma che la domanda del Consigliere Masi è comunque stata utile e illustra alcuni casi
di  finanziamento  con  le  loro  ricadute.  Illustra  le  attività  intraprese  per  poter  far  nascere  un  asilo  nido
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all’interno del Meyer ed illustra il progetto di accoglienza delle famiglie e delle attività per accogliere i pic-
coli pazienti e per farli sentire in un parco giochi. Cita suoi ricordi personali nell’ospedale Meyer.

Il Direttore Benedetti afferma che la Fondazione e l’ospedale in realtà sono fusi insieme e sono percepiti
come una cosa sola. Nel 2022 sono stati organizzati 220 eventi di finanziamento. Nel 2019 furono 300. Af-
ferma che tali eventi permettono di radicarsi sul territorio.

Il Consigliere Cocollini afferma che leggendo i bilanci della Fondazione non è semplice capire la distinzione
fra la Fondazione e l’ospedale: cita alcuni esempi.

Il Presidente Cellai chiede notizie sul nuovo organismo che dovrebbe essere simile alla Fondazione Cassa di
Risparmio e chiede chi nominerà i componenti di questo nuovo organismo. Chiede inoltre se l’assenza di Za-
nobini possa creare delle difficoltà all’attività della Fondazione.

Il Presidente Carrai afferma che non sta a lui fare valutazioni sulla sostituzione del Direttore Generale, ciò
che può dire è che il Dott. Morello è una persona di assoluto livello, che poi era il Direttore Generale quando
fu deciso di costruire la nuova struttura. Afferma inoltre che il nuovo organismo lo vorrebbe mutuare da ciò
che esiste nei grandi ospedali statunitensi, dove vi sono grandi personalità che, anche per il solo nome o per
le sole donazioni che fanno personalmente, sono in grado di attrarre finanziamenti ed organizzare eventi di
grande richiamo. Afferma di sapere di essere una persona divisiva, però chiede di evitare di dividersi sul
Meyer ed è a disposizione di raccogliere input provenienti da tutti i commissari.

Il Presidente Cellai afferma che tutta la Commissione condivide l’appello del Presidente Carrai e saluta e rin-
grazia gli ospiti, informa che sono in approvazione i verbali delle sedute del 10.10.2023, del 17.10.2023, del
20.10.2023 e del 24.10.2023 e che non essendoci state osservazioni o richieste di modifica, i verbali delle se -
dute del 10.10.2023, del 17.10.2023, del 20.10.2023 e del 24.10.2023 si intendono approvati.

Fatto  l’appello  finale,  la  seduta  si  conclude  alle  13.10,  alla  riunione  hanno  partecipato  le/i  seguenti
Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ENRICO CONTI 

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI
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COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 07.11.2023.

                  Segretario                                                                       Il Presidente                               

           Stefano Mugnai                                                                              Jacopo Cellai                         

 

    

Palazzo Vecchio                                                            Tel.  055 2768248                            
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione.controllo@comune.fi.it – http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/


